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Tarea Nº 1
Fecha de Entrega: viernes 18 de agosto del 2006 a las 8:00 a.m. (antes del control)
La tarea debe ser entregada en un informe escrito que debe incluir todas las salidas computacionales (“ouputs”) relevantes como anexos. 

Además, la tarea debe ser enviada por correo electrónico a la profesora auxiliar (apuente@ing.uchile.cl ) con copia al profesor de cátedra (emiliopolit@gmail.com) antes del viernes 18 de agosto a las 12:00 horas.

En esta tarea se evaluarán los contenidos correspondientes a los temas de segmentación. 
Parte 1 (50%):

Una consultora de marketing desea segmentar a los hombres residentes en la ciudad de New York,  para encontrar arquetipos de personalidad que le permitan, en el mediano plazo, diseñar un modelo de capital de marca diferenciado para cada tipo de consumidor.
Para esto, la empresa cuenta con un conjunto de datos socio-demográficos, de hábito y actitud recolectados a través de un cuestionario estructurado aplicado cara a cara durante el año pasado. Estos datos se encuentran en el archivo Data1_Tarea1.xls que está publicado en la página del curso.
Usando estos datos, realice una segmentación en la cual usted debe:

1. (20%) Seleccionar de manera aleatoria una muestra de aproximadamente el 10% de los casos y con ellos realizar una segmentación jerárquica aglomerativa, a partir de la cual usted debe entregar como resultado un rango o dominio de la cantidad de conglomerados en los cuales sería conveniente agrupar los casos. 
Para llegar a un resultado final consistente, usted tiene que probar con diferentes medidas de distancia y métodos de unión:
· Medidas de distancia: Euclideana, Chebychev y Manhatan (City-Block).

· Métodos de unión: Vecino más cercano, Vecino más lejano, Vecino promedio (Between Groups Linkage) y Ward.
En base los resultados obtenidos a través de esta pruebas, entregue la solución que a su juicio representa el mejor rango de grupos en los cuales debería segmentarse a los hombres residentes en New York, justificando claramente:
a) Proceso de limpieza de datos utilizado

b) Proceso de estandarización de variables utilizado

c) Proceso de transformación de variables categóricas en variables continuas.
d) Medida de distancia escogida 

e) Método de unión escogido

f) Dendogramas relevantes

g) Tablas de aglomeraciones relevantes

Indicaciones:

· Este es un algoritmo de iteración lenta, por lo que ocupar una muestra de datos mucho mayor al 10% de los casos no será eficiente (demorará demasiado tiempo en cada prueba).

· Se debe incorporar las variables nominales como si fueran continuas (de razón) a través de su transformación a variables binarias y posterior estandarización de todas los campos. Se recomienda juntar alternativas de respuesta (categorías) de modo de no usar más de 5 variables “dummies” por cada variable categórica.
2. (20%) Utilizar el rango o dominio de la cantidad de grupos propuesto en la etapa anterior y realizar una segmentación no jerárquica discreta utilizando el método de K-Means, a partir de la cual usted debe entregar como resultado:

a) Número final de clusters más apropiado, de acuerdo a criterios matemáticos y comerciales, los cuales debe justificar claramente (este número debe pertenecer al dominio propuesto en 1 por usted mismo).

b) Tamaño de cada cluster.

c) Centro final de cada cluster.

d) Tabla de iteraciones de los clusters (incluyendo el número de iteraciones en la cual los centros de todos los clusters convergen a 0).

3. (10%) Interpretar y bautizar cada uno de los clusters encontrados de acuerdo al análisis de los centros de cada uno de ellos.

Parte 2 (50%):

Una empresa de alimentos necesita encontrar nichos de consumidores a los cuales comunicar de manera más efectiva sus productos. Por ello necesita segmentar a su población objetivo para así transmitir su propuesta de valor a cada segmento encontrado según el perfil diferenciado que se obtenga de cada uno de ellos. 

Hace algunos meses, esta empresa de alimentos le encargó a una consultora recolectora de datos que hiciera una encuesta de 300 casos en la cual indagara en sus variables de interés.
Esta empresa de alimentos le ha encargado a usted que aplique un modelo matemático de segmentación para clasificar esta base datos. Sin embargo, por razones de confidencialidad, usted sólo recibirá una base de 300 casos y 53 variables genéricas (usted sólo tiene un código que representa a cada una de ellas, pero no sabe qué significan). Estos datos se encuentran en el archivo Data2_Tarea1.sav que está disponible en la página del curso IN58B Semestre Primavera 2006.
Por lo anterior, usted tendrá que asumir que estas variables son útiles para el propósito de segmentación y simplemente deberá entregar sus resultados numéricos, dejando en manos de la empresa de alimentos la interpretación de los mismos.

Para lograr lo anterior se le pide:

1. (25%) Realizar una segmentación no jerárquica discreta utilizando el método de K-Means, en la cual entregue:

a) La configuración de cada cluster (qué casos pertenecen a cada cluster).
b) Tamaño de cada cluster.

c) Centro final de cada cluster.

d) Tabla de iteraciones de los clusters (incluyendo el número de iteraciones en la cual los centros de todos los clusters convergen a 0).
Usted debe realizar este mismo proceso para una agrupación en: 3, 4, 5 y 6 conglomerados.
2. (5%) Decidir un número final de clusters, utilizando el siguiente principio: obtener la menor cantidad de grupos que sean significativamente heterogéneos.
3. (10%) Realizar un análisis discriminante de los segmentos encontrados en el punto anterior. Para esto utilice como variable dependiente el cluster de pertenencia encontrado y como variables independientes todos los campos utilizados en la segmentación previamente realizada. 

Usted debe entregar: 
a) Los coeficientes estandarizados de las funciones discriminantes.

b) El estadístico que indica el nivel de significancia de las funciones discriminantes (λ de Wilk). 
c) Los valores de las funciones discriminantes en los centros de los grupos.

d) Mapa territorial. 

4. (10%) Entregar un conjunto de variables que, a partir de una justificación basada en el análisis de los resultados obtenidos en 3, usted considera que son aquellas que más discriminan entre los grupos encontrados.

INDICACIONES GENERALES

Ambos problemas deben ser resueltos ocupando el software de análisis estadístico SPSS.

Ambas bases de datos cuentan con una columna de folio (key) que para efectos de la tarea será el ID o identificador único de cada caso.

Ambas bases de datos cuentan con una columna peso (weight), que debe ser usada para ponderar los casos antes de realizar los análisis solicitados (opción “weight cases” o “ponderar casos” en SPSS).
IN 58B: Ingeniería de  Marketing


Semestre: Primavera 2006


Profesor: Emilio Polit


Auxiliar: Alejandra Puente








